

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXV.

U Samoboru, 15 ožujka 1928

Broj 6.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglašavanje, koji se više puta svrću, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Elektrifikacija Samobora.

Kroz punih 25 godina raspravljalo se na sjednicama trg. zastupstva o mogućnosti elektrifikacije Samobora. Načelnici donosili su razne prijedloge u tom pogledu koji za hidrocentralu, tako i za kalorične centrale. U tu je svrhu kupljeno i vodno pravo od pok. vlastelina Franje Reizera na Hameru. Pravljeni su i nacrti te troškovnici za obe centrale. Zastupstvo je već nekoliko puta stvorilo zaključak da u »principu« pristaje na gradnju centrale. Ali je nažalost sve ovo ostalo samo na papiru, prem da je bilo više puta i lijepe zgode, i povoljniji uvjeti nego što su to sada, da se elektrifikacija provede.

Prošavše godine podnesla je također i tvornica »Chromos« vrlo kulantne uvjete za elektrifikaciju Samobora što joj se mora priznati. Tada se pojavilo jedno privatno dioničko društvo koje je hotilo na svoj trošak izgraditi električnu centralu, koju bi ovo imalo 25 godina u svojim rukama a tada bi ju bilo voljno prodati općini. Za ovu izvedbu zatražilo je i koncesiju kod županije i izvelo stručnjačku komisiju u Samobor.

Medjutim je trg. zastupstvo pod vodstvom načelnika Milana Praunspbergera stvorilo jednoglasan zaključak da općina sama izgradi elektrifikaciju Samobora.

Poduzeti su odmah svi potrebni koraci za koncesiju, izradjeni su planovi i troškovnici, te se konačno u mjesecu listopada započelo i sa radnjama oko izvedbe elektrifikacije.

Stroj (Dieselmotor) od 80 k s. nabavljen je iz tvornice Krupp u Kielu. Ostali pak materijal za centralu i žicovod nabavila je tvrdka Bergman, pa su sve radnje izvedene

pod nadzorom vrsnog inženjera g. Čavline. Prigodom pregledavanja ovih radnja po inženjerima gg. Konradu i Viskoviću ustanovljeno je, da je sav materijal prvorazredan. Prošavši mjesec po prvi put osvijetljen je Samobor električnim svijetlom. Dosada uvelo je već oko 60 kuća svijetlo, a uvadja se i dalje dnevno

Tako je evo i Samobor došao konačno do dobrog i lijepog svijetla, a i jeftinijeg od svakog drugog.

U interesu je samih općinara da sada podupru svoje vlastito poduzeće, pa da ne bi bilo kuće ni kućice u koju nebi bila uvedena električna rasvjeta. Na ovaj će se način svakako sama centrala isplaćivati i svoje troškove snasati.

Općinski proračun.

Trgovišno zastupstvo prihvatilo je u svojoj jučerašnjoj sjednici slijedeći proračun za god. 1928 :

Prihod.

Blag. ostatak koncem g. 1927.	D. 14 025.16
Zakup lovišta	284.08
Zakup oranica	8.176.05
Zakup livada	60.706.—
Zakup drugih opć. zemljišta	600.—
Zakup. opć. oraha	400.—
Prihod opć. šuma	18.000.—
Najam opć. kuća	10 730.—
Najam opć. vrtova	1.356.—
Zakup opć. pješćanika	50 000.—
Klaoničke pristojbe	15 000.—
Prihod od ovrha na državni porez	1 000.—
1/4 odkupa javnih radnja	2.105.—
Odkup poreza na piće vina	80.350.—
Nagrada za ubiranje poreza na piće vina	4 000.—

Nakon nekotih uistinu lakrdijaških scena nestaje Francuz, ali odlaze, točnije pobjegnu i Maja i Viktor.

I sada se sama stvar svršava sa nesvjetli, gromornim gestama kapetana i uzdignutom sabljom.

A ipak je to komedija, lakrdija!

Drama i svi joj srodnici jest najteža pjesnička vrsta. Zahtjeva mnogo i mnogo preduvjeta, preduslova, a onda . . . neopozivo dramski dar!

Za komediju, ili ako baš hoćemo lakrdiju, zahtjeva se humor, onaj pravi, jaki humor, humor koji izazivlje kod publike dobro i bezbrižno raspoloženje i koji nije nimalo, a i ne smije biti sličan džonglerstvu.

Bilo je, istina, i takovog humora Samo taj humor nije bio pointa radnje, već očita želja za efektom.

Takav bi jedan momenat imao da bude osveta ljubomornog Viktora. Ne mogu pojmili da bi to bio humor, kada netko razbija o tuđu glavu šalice.

Pa to nijesam opazio ni na publici, koja prosto u taj momenat nije sigurno ni osjećala posljedice koje humor zahtjeva, a niti mu dati niti njen izražaj. Kad bi Viktor uistinu bio sluga ili kad već prije te scene, ne bi bilo poznato iz dijaloga njegovoga sa Majom, da je on lak-

Pristojba od mosne vage	10.000.—
• za podijelivanje zavičajnosti	500.—
• za označivanje bačvi	3000.—
Nepredvidivi prihodi	2.000.—
Opć. potrošarina od pića i mesa	280.00.—
Kamati od školskih glavnica	33.25
Sajmovina i mjestovina	95.000.—
Obrtne pristojbe i globe	5.0.—
Ukupno	Din. 657 770 95

Rashod.

I. Trgovišno poglavarstvo.

Nagrada načelniku	20.000.—
Temeljna plaća bilježniku	2600.—
Dodatak temeljnoj plaći bilježniku	2.350.—
6 petgodišnji doplatak bilježniku	1.800.—
Skuparinski doplatak	19 540.—
Stanarina trg. bilježniku	750.—
Plaća trg. bilježniku II.	2.600.—
Prvi petgodišnji doplatak trg. bilježniku II.	300.—
Dodatak temeljnoj plaći trg. bilježniku II.	250.—
Skuparinski doplatak trg. bilježniku II.	19.030.—
Stanarina bilježniku II.	600.—
Plaća biljež. pisara	13.720.—
Plaća blag. pisara	13.720.—
Plaća ovrhovitelju	13.720.—
Plaća redar povjereniku	12.000.—
Plaća četirim (4) stražarima	34.000.—
Uniformiranje stražara	12.000.—
Nabava uredskih tiskanica	6.000.—
Nabava pisačeg pribora	3000.—
Plaća podvorniku i dostavljaču	10 800.—
Pretplata novina i stručnih listova	1.600.—
Dnevnicke i putni troškovi opć. činov i službenika	700.—

tično gospodin i inteligenat, još bi razbijanje šalice o glavu bilo shvatljivo kao nespretnost slugina i dalo bi se nategnuti na humor. Ovako je to ispalo cirkuski.

Bilo je pak i dobrog humora. N. pročitovanje ljubavi tajnika Maji, pak dijaloz izmedju kapetana i supruge mu. To su bili elektri koji su »palili«. Odje tog efekta nije bilo, stvar se je upravo naprezala naprijed. Evo zašto:

Stožer radnje su, kako istaknuh: Maja i Viktor. Veže ih uzajamna ljubav. Razabratise može, da roditelji Majini svakako žele svoju kćer udati. Razumljivo, za gospodina. Pa Viktor je gospodin. Dobro, »tajnik« je zvučniji gospodin. No ali Viktor nije nikada prije zaprosio Majinu ruku i bio odbit. Ne znamo dakle razlog, zbog kojega bi Viktor morao biti sluga. Tu se je morala jedna barem scena za razjašnjenje umetnuti i radnja bi bila na tom mjestu povezana. Stvar bi bila razumljiva i logična, što se i kod lakrdije odnosno komedije i zahtjeva.

Nadalje katarze uopće nema!

Svako dramsko djelo, odnosno djelo takove vrste, mora nakon mnogo peripetija i ukopčavanja radnje doći do katarze. Stvar se mora pročistiti i publika mora biti umirena sudbinom bar glavnih lica.

Mora za istu znati.

Podlistak.

Karikature od g. Milana Katića, la krdija u 2 čina, davana kao 2. točka 12 pretstave našeg dilet. društva jest zaista diletantsko djelo. Da, i suviše diletantsko!

Kod kritiziranja te stvari idem prirodno sa stajališta, da je to prvo piščevo djelo. Takove vrste, pak zbog toga razumljivo imade i nedostataka, uz dobre nekoje strane. Razumljivo, da isticanje i konstatacija istine može samo, da našem mladom, nota bene domaćem piscu, koristi.

Sam sujet odabran je dobro i odgovara silama izvedbe. Publiku zadovoljio bi u cijelosti i u psihološki boljoj obradbi

Odgovara mišlju, u kojem bi se »radnja« imala kretati.

Stožer stvari jest dvoje mladih zaljubljenika: Maja i Viktor.

Viktor se uvuče u kuću Majinih roditelja kao sluga, e bi mogao biti u njezinoj blizini.

Tajnik Francuskog poklisanstva u gradu (kojem?) zaljubi se u Maju i »šara« oko nje. Ocu Majinom, strom penzionisanom kapetanu, razumljivo, kao karijeristi odgovara Francuz dugačkog imena i zvučne karijere. Majci, ti-pičnoj staroj ofiserskoj gospodji, isto tako.

11 tisuća vrsta. U domovini je ostavio staricu ženu svoju s dvije kćerke, dok mu je sin nakon poraza Vrangellove vojske također pobjegao, doležao teško bolestan u bolnici a sada zaraduje u Francuskoj. I tako bez domovine, otkinut od porodice svoje, bez sredstava stisnuo se k nama sa svojom tugom i staračkom nemoći. Svojim doličnim i ugodnim nastupom stekao si je naš djeđuška u Samoboru opće simpatije, a radi svoga teškog udesa i starosti također i toplu sućut i prijateljsko susretanje te je bio rado priman u mnogim našim obiteljima; napore u obiteljima Ruiz i bar. Allnocha, i gdje Cvetković koje su se za nj brinule nježnom pažnjom. Kad su prije godinu i pol neki njegovi zemljaci i bliži znanci ostavili Samobor i preselili se u Zagreb, zvali su i djeđušku sa sobom te mu tamo već i stan našli, on ipak nije htio da ostavi Samobor nego reče: «I tu ima dobrih ljudi koji me ne će zapustiti». I ostade ovdje. Dobri ljudi pazili ga do posljednjeg mu daha, a samoborska gruda primila ga je u svoj naručaj, kad mu nesmiljeni udes nije dopustio, da ga zagrlji rodjena mu majčica Rusija, za kojom je toliko žudjelo srce njegovo. — Vječnaja mu pamjat!

Glavna skupština Saveza hrv. obrtnika u Samoboru.

U nedjelju dne 3. ožujka održana je u 3 sata poslije podne u trgovišnoj vijećnici gl. skupština podružnice Saveza hrv. obrtnika u Samoboru. Na ovu su skupštinu bili pozvani i obrtnici nečlanovi Saveza obzirom na šegrtsku izložbu, koju priredjuje Središnjica Saveza u Zagrebu prigodom proslave dvadesetogodišnjice opstanka Saveza. Na ovoj bi izložbi mogli izlagati svoje radove svi naučnici, bez obzira da li su njihovi poslodavci začlanjeni u Savezu ili ne. Skupština bila je dobro posjećena.

Pročelnik Pavao Nežić pozdravlja prisutne i otvara glavnu skupštinu. Prelazi se na dnevni red, izvještaj tajnika Ivana Kirina o radu organizacije u prošavšoj godini i čitanje zapisnika glavne skupštine za g. 1926. — Razlaže potanko svrhu i potrebu izložbe šegrtskih radova. Te apelira na sveukupno naše obrtničtvo, da uznastoji da njihovi šegrti u što većem broju za ovu izložbu saradjuju.

Prelazi se na izvještaj blagajnika Milana Ceraja, iz kojeg proizlazi da organizacija danas broji 58 članova. Kako ove godine nije bilo nikakvih vanrednih dohodaka, jer nisu bile priredjene zabave, to je stanje blagajne 11. ožujka 1928. bilo 3181 Din. 48 para — Revizionadni odbor pregledao je račune i sve u najboljem redu pronašao.

Prelazi se na daljnju točku dnevnog reda eventualije. Pročelnik Nežić izvješćuje da je u odboru bilo pretresano pitanje o braničkom suda u krugu podružnice Saveza hrv. obrtnika — Moli prisutnog odvjetnika g. Webera, neka bi kao pravnik rastumačio skupštini svrhu i potrebu ovakovog suda.

O. Weber razlaže nato zašto bi bilo dobro da se ovaka institucija, koja se temelji na zakonskom postupniku, uvede. Prvo je i najglavnije da se ubrza postupak, tako da obrtnik koji imade kakovu tražbinu, ne mora odviše dugo čekati na konačno rješenje kot. suda, koji se obzirom na današnji postupak i opterećenost kot. sudova vuče u beskrajnost. Obranički sud rješava sporove u jednoj sjednici, a protiv ovakove osude nema daljnjih priziva. Pa se u slučaju neplaćanja može odmah zatražiti ovrha putem kot. suda.

Član Stj. Presl mi izjavlja da bi ovaka institucija bila svakako poželjna, ako je provediva. Jedino je protiv toga da bi Savez uzimao u pretres tužbe nečlanova. Predlaže da se Savez u ovom slučaju zauzme samo za

svoje člansvo. A tko želi da imade koristi od ove institucije neka se začlani.

Blagajnik Milan Ceraj apelira na članstvo, koje se dosada još nije upusalo u Saveznu posmrtnu pomoćnicu da to učini, jer imade od iste u slučaju smrti lijepu pripomoć.

Prelazi se na izbor novog odbora te su izabrani: pročelnikom Vrbanić Vjekoslav, zamjenikom pročelnika, Slavko Šek, tajnikom Ivan Kirin, blagajnikom Milan Ceraj, Odbornicima: Paar Ljudevit, Strmoli Franjo, Domin Gijuro, Ivanščak Ivan, Zlodi Franjo, Čebušnik Nikola, Kuhar Franjo ml. Komučar Jakob, Revizorima; Fanjek Nikola i Nežić Pavao.

Novoizabrani pročelnik Vrbanić zahvaljuje na povjerenju i moli izabrani odbor da ga što izdašnije podupre baš u ovoj za Savez jubilarnoj godini. Pozivlje članstvo da što prije jave svoje naučnike, koji žele sudjelovati kod šegrtske izložbe, koja će se održavati u Zagrebu 28. travnja o. g.

Oštećenje kuća i zgrada od teretnih automobila

Ovaj naslov malo čudno zvuči u prvih mah kad se pročita, ali iz razloga, koje niže navadjam uvjerit će se svatko, da je doista tako.

Da je automobilski promet u današnje doba potrebno i dobro prometno sredstvo o tom neima više diskuzije, ali da to prometno sredstvo ugrožava putem prometa ljudske glave a i kuće te zgrade, tada ima pravo na to svaki građanin države, da traži zaštitu vlasti, da sprečava prenapuženu vožnju radi životne sigurnosti ljudstva, i prenatrpanost tereta na teretne aute, radi oštećenja zgrada.

Ima već po prilici više od godinu dana što teretni auto pa jošte sa jednim prikolicama izvozi iz ugljenika Grdanjce kroz Samobor u sanducima natovareni ugljen takvom brzinom da se od velikog tereta i prebrze vožnje kuće i zgrade kada prolazi ulicama, do temelja tresu a opazio sam, da su počeli čak i stropovi u kući pucati okrug cijele sobe uz zidove od lomljave i trešnjave tih auta.

Sličnog oštećenja imade i u drugim susjednim kućama.

U mjestu Kustošiji vidio sam da je prošle godine jedna starija solidno sazidana kuća br. 119. od teških auta, na više mjesta razpucanih zidova postala, a jedna jednokatna kuća raspuknula se po cijeloj visini u sredini da se može ruka u zid turiti

Ovim redcima želi se predočiti i za buduću pogibelj brže vožnje i teretnih auta, po ulicama u mjestu, jer kako željeznica mora na svakom mostu umanjiti brzinu vožnje, da se most ne sruši, to isto vredi i za teretne aute da kuće ne ruše, i ne oštećuju pa umoljavamo nadležno i trgovišno poglavarstvo, da nužne odredbe u tom pravcu izdadu, da se takvom oštećivanju za vremena doskoči.

S V - Ć

Za nabavu zvona kapelice Sv. Vida.

Sabrano je na zabavi u gostionici g. Josipa Mihelića 70 Dinara.

Originalna prijava!

Na 13. i 14. t. mj. od 11 do 12. sati u noći krali su drva u opć. šumi Tepci Vidžuti Vid crni, Franjo gutavi i Juro puklavi iste je pohvatao opć. Lugar M. te predao sudu radi noćne krađe drvi.

Privreda.

Samoborska Medionica

održala je dne 11. ov. mj. svoju 55. red. godišnju glavnu skupštinu, kojoj je prisustvovalo 13 dioničara sa 2006 dionica i 191 glasom. Skupštini je predsjedao druš-

tveni predsjednik Milan pl. Kiepach, dok je sa strane Ministarstva trgovine i industrije kao povjerenik prisustvovao banski savjetnik g. Gustav Huth.

Nakon što je primljen izvještaj ravnateljstva i nadzornoga odbora, zaključena je razdioba čistoga dobitka od Din. 135 541 96 ovako: dividenda na 4000 dionica po Din. 15 — Din. 60.000 — pričuvnoj zakladi dodijeljeno je Din. 20 000 —, mirovinskoj zakladi, Din. 8000 —, ravnateljskom vijeću i nadzornom odboru dopitano je u smislu pravila ukupno Din. 24.396 — činovnicima zavoda kao nagrada Din. 19 500 —, dok je ostatak od Din. 3645 96 unesen u dobrotvornu zakladu.

Izbor u ravnateljsko vijeće nije donio nikakove promjene.

Zaključeno je da se dividenda ima isplaćivati počam od 15. ov. mj. na društvenoj blagajni.

Iz starih zapisnika. God. 1831.

Na sjednici od 11. ožujka 1831. pročitana je molba ovdešnjih stanarova i drugih stanovnikov prosećih da se u Samoboru pošta uvede, kajti ovde pošta tak potrebna kak i zelena po njih bi bila, pak poradi zadržanja i vpeljanja takove, njihovu molbu na višem mestu preporučiti i po magistratu zato se zavzeti. Zvrhu gore navedenih zrokov a i istoga magistratuša želeći ovo, spreporukom poslana je ova molba na kr. pošte direkciju.

Cucek odgrizel rep junca.

Na tužbu Katarine Sokolović iz Draganje sel, kmetice gospona Phileusa Praunspengera proti Filipu Budiju, mesaru, vu tom danu, da naime njegov cucek, kada bi obtužen vu selu telice za Vuzem bil kupoval, na oveh rućanje nadoletećemu njezinom juncu, koji sparom 55 l vreden bi bil repa odgrizel, sebi onda kvara potom zrokuvanoga, ar junec pod ta način za prodaju više nije, nadomestiti činili potrebujuće. — Kajti iz govorenja stranikih tužbenih ne izhaja, to da bi cucek po nahušćenju na marhu, ali drugač sam po sebi to bil vćinil, nego to da proti nadoleteći nad telice i njega marhi se branil, onda očivesto krivnja ne tuliko optuženoga kak pastirov na marhu nepazećih bi bila. Kajti vender naravsko je, da se i pripećeni kvar nadomesti, niti ljudsko zlo želeći bi se moglo, zato obtužen jedino, da se stužitelicom za junca naredi i njoj takvoga odkupi.

Zabrana mušike po normah.

Prijavljeno je magistratu, da mušikaši ovdešnji, ne gledeć na dane prepovedane, ali vure, doklam muziku držati je slobodno, prepisanu, mušiku, čez cele noći vu krćmah, najviše pak vu mestih, gde suprotivščine magistratušu porad prepovedi se delaju, drže, kajti ovo ne samo svakojačke škandale zrokuje, i vsa zla za sobom vleče, porad kojeh tak noćni čuvari mesta obterećujuće, kak i stanovniki čez cele noći bantuju. Zato za preprediti ovakove nedostojnosti, i bantuvanja, muzikašev, zapovedati, da oni gledeć na pravice, i prepiske orsaga, muzike bala kakvoga, pri zjahalitih krćmenih vu kojem goder mestu, i čiji goder hiži vu vremenu norme zevsema prepovedane, vu ostalih svetkih pako i nedeljah ne drugač kak zdopusćenjem g. suca, i to od 11 e vure noći dalje držati i delati pod ostru suprotivno kaštigu nesme. Ovu pak zapoved za obdržanje mušikašem po Lovreneu Vukoviću, ali Porkulabu Janku Horvatu obznani — dokončano je.

ZAHVALA

Prijatelj pok. **Fjodorovića Podoljaka** duboko dirnuti pažnjom, brigom i kršćanskim postupkom ukazanim pokojniku sa strane obitelji generala Ruica barona Alnocha, kro i gospodje Cvetković, te doktora g Angera i g Reizera iskazuju ovim putem svoju duboku zahvalu

Kovački ugljen

najbolje kvalitete

engleske proveniencije, prispio u većoj količini. Dobiva se sa skladišta u lančarni **M. Pavlica, Gornji kraj** uz cijenu od 80 Din. po 100 kg. pa se preporuča p. n. bravarskim i kovačkim obrtnicima, da se koriste ovom prilikom

JAVNA ZAHVALA

Prigodom iznenadne i nagle smrti moje mile i nikada nezaboravljene sestre

Terezije Juratović

primila sam toliko izražaja tople sućuti, da ne mogu da se svakome napose zahvalim. Molim stoga ovim putem ugledni Hrvatski Sokol s fanfaram te Obrt. radn. društvo „Napredak“, koji su milu moju pokojnicu sprovedi do vječnoga počivališta, kao i rođake prijatelje i znance i sve koji su joj odar vijencima okitili, do groba je sprovedi ili joj inako iskazali svoju počast, a meni izrazili sažaljenje u mojoj golemoj tuzi, da izvole primiti moju duboku zahvalu.

Franjica Juratović

„Opća tehnička poslovnica“

odsjek za kućne instalacije

izvadjia sve kućne instalacije, kao i priključke prema ugovoru sa općinom, iz **prvoklasnog materijala** t. j. kabela i žica od tvornice Carisweik, Köln, a drugi materijal od Bergmanovih i Simensovih tvornica.

Cijene priključka prema cijenama za grebačke munjare, a instalacija po najnižim tržišnim cijenama

Ima na skladištu izbor **rasvjetnih tjelesa, električnih oprata, i žarulje**, koje prodaje sa tvorničkim jamstvom

Onaj koji naruči instalaciju kod Centrale, ima prednost da radi sa našom firmom instalaciju i priključak, te ima mogućnost obročnog oplaćivanja.

Stojeći u obavezi prema Trgovišnom Poglavarstvu, dajemo time najveću garanciju mušterijama u pogledu materijala i izvedbe instalacije.

Uprava izgradnje
ELEKTRIČNE CENTRALE

Objava preselenja.

Čestim se obaviti mojim cijen. mušterijama kao i ostalom p. n. građanstvu mjesta i okolice, da sam moju

postolarsku radionicu

preselio iz Perkovčeve ulice na Trg Kralja Tomislava (Glavni trg) kbr. 7. — Izradjujem sve vrste cipela po najnovijem kroju najjeftinije i na oplatlu i jamčim za dobru kvalitetu robe.

Veieštovanjem

M. Fanjek, postolar.

LOKAL

u Perkovčevu ulici na najprometnijem mjestu (do sada trgov. na Ugarković) iznajmljuje se. — Uпитati u trgovini F. Fleiss a.

Iznajmljuje se stan

sastojeći od 2 veće i 1 male sobe, kuhinje izbe te nuzprostorija u 1. katu — Uпитati kod Ivana Ivančevića u Samoboru.

GOSTIONA

FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

DNEVNO SVJEZI ZAJUTRAK.

Najbolja Samoborska i Plješivička vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Svake nedjelje na ražnju janjci i odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić
gostioničar

Svaki napredan gospodar

da povisi prirod svojih usjeva, upotrebljava

UMJETNA GNOJIVA

koja daju sigurnu povišicu priroda

u odličnoj kvaliteti, pa **ČILSKU SA- SUPERFOSFAT LITRU, KALIJEVU SOL, AMONIJEV SULFAT, VAPNENI DUŠIK** te smjesu **KAS** nudi uz najpovoljnije cijene

„FOSFAT“ D. D.

za promet i trgovinu **UMJETNIM GNOJIVIMA**

M. Zurančev trg 4

ZAGREB

Telefon 18 39

Zastupstvo i prodaja za Samobor i okolicu kod

ANTUNA CIZLA, u Samoboru.

Sve upute i brošure o uporabi umjetnih gnojiva besplatno!

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najeftinije kod

„Samoborke“ d. d. Samobor

(preko puta kolodvora)

Prva Samoborska gypsarna

M. pl. Praunsperger

SAMOBOR, Starogradska ulica br. 27.

ZAGREB, Prilaz Đ. D. br. 6. I.

GYPSE iz vlastitog rova kemičkom analizom proiadjjen kao **izvanredno dobre umjetne gnojive**, te nagradjeno na Gospodarskoj izložbi u Zagrebu god. 1891. sa velikom srebrenom kolajnom.

Preporuča se svim gospodarima.